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BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 
>: délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Most jövök én!
Kiugrott a kabinetből Serényi Béla 

gróf, kapkodva, pattogva s szelebur- 
dian, mint ahogyan megjelent és ló­
farkot kivan az egész magyar politikai 
csákója mellé. Távozik Josipovich is 
szerényen s szelíden, kevés hirt hal­
latva magáról, mint a szolid asszo­
nyok. És megjelentek az uj emberek : 
Sándor János, Burián István, Ghillány 
Imre. Miért éppen ők ? No mert az 
egyik Fejérváry Gézának az atyafia, 
a másik Tisza Istvánnak. Benn van 
hát az uj kabinetben a komám ura­
mon kívül az ipám uram is, bent van 
a sógor-bógor is. Üresedik néhány ál­
lamtitkári állás is. Oda majd bekerül­
nek a keresztfiuk és a bérmagyerme- 
kek.

Bizonyos családias vonás ömlik 
el az uj minisztérium ábrázatán. Pe­
dig ezek az atyafiak aligha békés és 
barátságos érzülettel jöttek. Jól irta a 
Magyar Hírlap, hogy ez a gyülekezet 
inkább büntető expedícióhoz hason­
lít.

Gazdájuk : Tisza István visszavo­
nást, polgárharcot, testvérgyiilöletet idé­
zett elő ebben a szerencsétlen ország­
ban. Elindult Gesztről négy évvel eze­
lőtt, mint apostol, aki eszmékért har­
col és most kiderült, hogy egyetlen esz­
méje az volt, hogy a hatalom ura le­
gyen. Mert semmiféle más eszmét fel­
támadása óta nem szolgált, mint azt, 
hogy legázolja az útjában állókat. Bécs 
felé képviselte az óvatosságot, idehaza 
a brutalitást. Egyetlen programmszerű 
Ígéretét be nem váltotta azon az egyen 
kivül, hogy leverte az obstrukciót. De 
milyen ára volt ennek : a parlamenti 
alkotmányosság koponyarepedése ! Azt | 
mondotta, hogy feláldozom magamat. 
És eközben bosszúvágyának feláldozta 
összes ellenségeit és az alkotmányt. 
Hétszeresen adta vissza azokat a se­
beket, melyeket ő kapott politikai pá­
lyáján. És miután végigtobzódta a meg­
torlás minden elképzelhető nérói orgi­
áját, amit ő történelmi hivatásnak ne­
vezett és miután már egy cseppnyi vér 
nem folyik ereinkben, melyet meg ne 
fertőzött volna cselekedeteinek gyűlö­
letet teremtő mérge : nem azt mon­
dotta , hogy most már megyek és át­
adom helyemet a kiengesztelődés po­

litikájának ; hanem azt mondotta, hogy 
most már jövök én. És itt idézem a 
Budapesti Hírlap egykori fulmináns 
cikkének következő mondatait: „Való­
ban rettegve gondolunk arra a lehe­
tőségre, hogy Tisza István gróf a kor- 
mányelnöki székbe kerülhet. Micsoda 
alkotmányjogunk van, ami még el nem 
porlott, micsoda szabadságunk, ami 
még nincs elnyomva?Mi vár még rom­
bolásra ? Ez mind veszendőbe juthat 
vele és általa. Van ehhez képessége 
és tettereje bőven, önzése is. Esze si­
vár és kietlen, a szive nihilista szív. 
Nem meggyőzni, hanem elnyomni. Nem 
megnyerni, hanem terrorizálni. Nem ki­
békíteni, hanem kényszeríteni. Nem 
erényekkel, hanem bűnökkel operálni. 
Ennek a rendszernek első katonája Ti­
sza István gróf“.
Ilyen jellemrajzot adtak Tisza István­
ról több, mint egy évtizeddel ezelőtt. 
Pedig micsoda kezdő ember volt Tisza 
István akkor, a maihoz képest. Immár 
befejezte, amit látnokai egykor meg­
jósoltak. Rongygyá tépte azóta a par­
lamenti alkotmányosságot. Oda jutot­
tunk, hogy a megvadult karhatalmi 
közeg egy nem tetsző kifejezés miatt 
összevagdal egy képviselőt az üléste­
remben és Tisza Istvánék gratulálnak 
neki. Az ember a fejéhez kap, hogy 
mi jöhet még ezután. És feleletként 
megjelenik Tisza István, miniszterelnök.

Ez hát a vég kezdetét jelenti.
Dacot, késhegyre való kihívást, 

esztelen polgárháborút jelent a Tisza 
István miniszterelnöksége. Ha maguk 
az ég angyalai sereglenének körülötte, 
azokat is besötétitené testének árnyé­
kával. Gyilkolónak érzik a szót, mér­
gezőnek a levegőt, mely ajkait elhagyja. 
Ha ezután csupa csókokat hintene is, 
égési foltok támadnának ettől politikai ! 
ellenfelei ábrázatán. Lukácson kivül ő 
az egyetlen, aki már személyénél fogva 
minden kiegyezést, minden megoldást, , 
minden enyhülést kizár. Ő az egyetlen 
akinek nem lett volna szabad minisz­
ter elnöknek lennie. De Tisza István 
nem volna az, aki ha éppen ezért két 
kézzel nem kapott volna a kormány­
elnökség után.

Ő hallgat. Bécs bizalommal telve.
A szélső radikalizmus mohón használja 
a malmára hajtott vizet, a destruktiv 
irányzat alig győzi az aratást, összes 
külső és belső ellenségeink remény­

kednek. Csak a magyar nemzeti tár­
sadalomnak nincs reménye és bizodal­
ma. Még a győztes félnek is a vihart 
megelőző nyomasztó hangulat neheze­
dik a keblére. A meggázolt ellenfél 
pedig végtelen keserűséggel szorítja 
össze öklét a megsemmisítő küzde­
lemhez.

Úgy született meg ez a Tisza-kor- 
mány, mint a kandalló melege helyett 
a tűzvész, mint egy serleg tiszta viz 
helyett az árvíz, mint a végső szeren­
csétlenség. S ha vállalkozása jóra for­
dul, ez olyan csoda volna, mintha tü­
zes üszkökkel meggyógyítanák az égé­
si sebeket.

Apponyi Albert gróf
a jubiláns hálaünnepségen.

— Saját tudósítónktól. —
Gyulafehérvár, junius 11. 

Impozánsan ülte meg az erdély egy­
házmegyei papnevelőintézet és az erdélyi róm. 
kath. Státus gyulafehérvári főgimnáziumának 
ifjúsága, a kereszténység felszabadulásának 
emlékére és tizenhat évszázadon át az em­
beriség boldogitását célzó munkásságának 
méltatására a királyi koronázás évforduló 
napján tartott jubiláns hála-ünnepséget. Reg­
gel 9 órakor ünnepélyes szentmisét tartott 
az ősi székesegyházban M a j I á t h Gusztáv 
Károly gróf erdélyi püspök, aki azután 280 
bérmálandónak kiosztotta a bérmálás szent­
ségét, majd magasztos szózat kíséretében 
megáldotta a rk. elemi iskola uj egyházi 
zászlóját. Szentmise közben Zom óra Dá­
niel kanonok-prelátus mély hatású szentbe­
szédet mondott. Szentmise alatt pedig az 
énekkar P. M ó c i k Felicián, Frigyes főher­
ceg Őfensége udvari papjának vezetésével 
Dumont és W i 11 miseénekeit adta elő.
A jubiláns hála-ünnepség este 6 órakor volt 
a főgimnázium művészi ízléssel földiszitett 
tornacsarnokában, amelyet a helyi és vidéki 

j előkelő közönség zsúfolásig töltött meg. A 
‘ gyulafehérvári főgimnázium történetében min­
denkor emlékezetes ténynek fog maradni 
Apponyi Albert grófnak magas kitüntetése, 
aki az intézet ünnepségét megjelenésével és 
szives szereplésével országos eseménnyé emel­
te. Az intézet előcsarnokában K á r p i s s Já­
nos igazgató üdvözölte az illusztris vendéget, 
aki az ifjúság és a közönség élénk tüntetése 
közt lépett a díszterembe.

Az ünnepség műsorát a P. Feliciántól 
betanított és vezetett énekkar nyitotta meg 
Müller: O salutaris Hostia és W i 11 F : 
Sanctus éneknek precíz előadásával. Ezután 
zugó tapsvihar közt ragyogó ékesszólással 
vázolta Apponyi Albert gróf a keresztény­
ségnek tizenhat évszázados munkáját, amelyet 
felszabadulása óta az emberiség boldogifá-
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sára folytatott. Találóan mutatott rá az egy­
háznak fönséges hivatására, mely sok üldöz­
tetése és nagy szenvedései közt az cr 
javaknak állandó munkálása mellett az em­
beri kultúrának irányítója volt; erkölcs, pa­
rancsaiban és tanításában bizonyos korlato­
kat emelt ugyan, de ezen korlátok nem elő 
tünk vannak, hogy a haladásnak útjában le­
gyenek, hanem mellettünk, hogy a tevedés- 
fő, megóvjanak. A jelen korban .s nagy küz­
delmet kell vívnia a kereszténységnek es az 
egyháznak a léleksivársággal s az erkölcsi 
nihilizmussal szemben, melyek irodalomban 
művészetben, társadalmi életben egyaránt 
nagy eltévelyedésekbe sodornák az emberi­
séget : azért kell tehát elszánt munkával, 
egyetértő lélekkel együtt működnünk vele 
mindnyájunknak, mert ezzel nemcsak az egész 
emberiségnek, hanem édes hazánknak javára 
is legcélszerűbben és leghasznosabban mun­
kálkodunk. Zajos óvációval kisérte a hallga­
tóság a tüneményes szónoklatnak minden 
nagy gondolatát és lelkesen ünnepelte az 
igazán ideális lelkületű szónokot.

A műsor további részében az énekkar 
gyönyörű Mária dalokat adott elő és pedig 
Bogisits: Angyaloknak nagyságos Asz- 
szonya, Kügele: Mária dal és Leb an J : 
Esti dal, amelyben remekelt P. Felician enek- 
tanitó művészete. A vallásos dalokat 0 r u 
bér V. V. o. t. és Szporny Z. II. o. t. ; 
kitűnő szavalataival világi dalok váltottak fel 
és ezek közt méltán feltűntek Schubert: 
Hársfa, Vadrózsa, azután Szabados Béla : 
Hadnagy Uram és F o e r s te r: Fészek. P. ^ 
Felicián kiváló pozsonyi énekkarával ország­
szerte hires, de Gyulafehérvárt mindössze 
három heti előkészülés mellett csodálatos 
eredményeket ért el; osztatlan elismerésünk 
nyilvánításával bátran kimondhatjuk, hogy az 
énektanitók akár valamennyien is mehetné­
nek az ő nagy szelídségével és teljes oda­
adásával érvényesülő egyéniséghez módszert 
tanulni, mikép kell az éneket nemcsak sike­
resen tanítani és az ifjúsággal a lajongásig 
megszerettemi, hanem az erkölcsi nevelésnek 
a szív és a lélek nemesítésének célravezető 
eszközévé emelni.

Majláth Gusztáv Károly gróf, erdélyi 
püspök a műsor lejártával találóan össze­
foglalva a magasztos ünnepségnek tényeit, 
hálás köszönetét mondott Apponyi grófnak, ■ 
kiváló vendégének, aki hazafias gondjai és 
nagy munkája közt is szívesen jött le, hogy 
ha ezzel „örömet szerezhetett“, megköszönte 
P. Feliciánnak fáradhatatlan munkáját, hogy 
mindnyájuknak jó példát adott és gyönyörű­
séges lelki élvezetet szerzett. A nagyszámú 
közönség és az ifjúság ismételten zajosan 
tüntetett az intézet nagy ünnepnapjának il­
lusztris szereplői mellett. Az emlékezetes ün­
nepségnek a tanulóifjúságra s a messzi vi­
dékről is összesereglett hallgatóságra való 
maradandó erkölcsi hatása mellett a vidéki 
városok viszonyaihoz képest jó anyagi sikere 
is volt, amennyiben a gimnáziumi kápolna 
fölszerelésének költségeire begyült 620 kor. 
összeg. Brassóból Kegyelmes Püspök Urunk 
meghívására M. Sylvána és M. Gudilla Szent 
Ferencrendi polgári iskolai tanárnők vettek 
részt a jubiláris ünnepségen, mint a Püspök 
úr vendégei.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Levél a szerkesztőhöz.
Főtisztelendő Szerkesztő Úr!

Tisztelettel kérem, hogy alábbi soraim­
nak b. lapjában helyt adni szíveskedjék azon 
félreértések s tévedések elkerülése vegeit, 
amelyek itt e városban már keringene s 
melyek nemcsak személyemre, de a keresz­
tény szociális szakszervezetre is kellemetlen 
fényt vetnek.

Az „Igaz Szó“ június 8-iki 23-ik sza­
mában az én aláírásommal egy cikk jelent 
meg, mely a brassói szabómunkások nyo­
morúságos helyzetét festi.

Igaz s tagadhatatlan az, hogy Brassó­
ban, mint másutt is, meglehetősen rendezet­
lenek a munkásviszonyok s igaz az is, hogy 
a cikk Írójának egy s más dologban igaza 
van, de cikkének végén található éles táma­
dás úgy a munkások, mint a munkaadók 
ellen kényszerit arra, hogy a félreértések el­
kerülése végett kijelentsem, hogy a kérdéses 
cikket én nem irtani, sőt annak tartalmáról, 
szelleméről előzőleg tudomásom sem volt.
Ezt kénytelen vagyok kijelenteni azért is, 
mert több oldalról személyemet a cikk éles 
hangja miatt támadás érte, sőt kér. szociálista 
szervezetünkbe is a cikk támadása a szétvo- 
nás konkolyát hintette.

A mi kér. szociális szakszervezetünk 
Brassóban éppen a szabómunkásokat illető­
leg, nemcsak a legrégibb, de a leglátoga- 
tottab s legrendezettebb és éppen a szabómun- : 
kások azok, kik a keresztény szociális ala­
pon állva igyekszünk megvalósítani azokat 
az eszméket, melyek a keresztény szociális 
programmban lefektetve vannak s éppen 
ezért a szabó munkásokat érheti a legkc- 
vésbbé gáncs, vagy gyalázás téves informá­
ciókból szerzett híresztelések alapján.

S éppen minálunk szabómunkásoknál 
dívik az a szokás, hogy még eddig szerve­
zetlen munkástársainkon is segíteni akarunk, , 
mert célunk, hogy minden munkás itt, vagy ; 
amott magyar hazánknak hü, becsületes, 
munkás és derék polgára legyen.

És éppen ezért Főtisztelendő Szerkesztő 
ur — ismétlem — a kellemetlenségek s szét­
húzás elkerülése, valamint magam igazolása j 
végett, szíveskedjék e cikkemnek helyt adni 
azon kijelentéssel, hogy azt a kérdéses cik- 
két nem én irtani, sőt arról, annak hangjáról i 
előzőleg mit sem tudtam.

Midőn soraim közzétételéért a Szer­
kesztő urnák hálás köszönetét mondok, ke- 
resztényszociálista munkástestvéreim nevében 
is maradok

Brassó, 1913. junius 13-án,
hazafias tisztelettel

Tatár Balázs
szabómunkás, a szabószak­

csoport elnöke.

Nemzeti ünnepély a tömösi 
honvéd emléknél.

Tatár Balázs fenti levelének ez alka­
lommal helyt adunk azon okból, mert tény- I 

: |eg Tatár Balázst több oldalról támadás érte. 
Mi az eredeti cikket olvastuk. Sok igazságot ! 
tartalmaz, de mégis az a benyomásunk, hogy j 
a brassói viszonyokkal a cikk írója nincs 
tisztában és tényleg sok félreértésre adhat 
alkalmat. Ennek elkerülése végett a cikknek 
helyet adunk azon reményben, hogy ezzel 
az ügyet ők is a maguk részéről befejezték.

(Szerkesztő).

A múlt évben a rossz s kedvezőtlen 
időjárás miatt a tömösi emlékünnep elmaradt 
és talán ennek is tulajdonítható, hogy a szo­
borbizottság ez évben annál nagyobb lelke­
sedéssel fog az ünnep rendezéséhez s azt 
bensőséges, lelkes nemzeti ünneppé akarja 
avatni.

Helyes és tiszteletre méltó e szándék, 
hisz soha úgy, mint ma, nem volt szükség 
arra, hogy a múlton elmerengve lelkesedést 
s erőt merítsünk; soha úgy mint ma, nem 
éreztük, hogy erőre, nagyra és sokra van 
szükségünk, hogy szembe tudjunk szállni, 
hogy a ránk nehezedő igát letudjuk rázni, 
hogy ott, hol névtelen hősök hullatták el szi­
vük vérét a hazáért, a megszentelt földön 
ünnepeljünk, erőt merítsünk és kitartást a 
küzdelemre s reményt a győzelemre, hogy 
rabok tovább nem leszünk.

A szoborbizottság megkeresésére az 
; összes brassói magyar egyesületek részt vesz- 
' nek testületileg az ünnepségen zászlóik alatt 

s külön is megkoszorúzzák a szobrot.
Az ünnepség f. hó 22-én lesz. Az ün­

nepség napján a kirándulókat a brassói ál­
lomásról külön vonat szállítja az ünnepség 
színhelyére.

Ugyancsak gondoskodott a rendező bi­
zottság arról is, hogy a kirándulók a napot 
a kellemes völgyben jókedvűen eltölthessék 
s azért vendéglősről s különféle szórakozta­
tásról gondoskodott.

A bizottság az ünnepély progranimját a 
következőkben állapítja meg:

1. Hymnus. Énekli az ünneplő kö­
zönség.

2. Megnyitó beszédet mond dr. Szele 
; Béla a szoborbizottság elnöke.

3. „A tömösi szorosnál“ szavalja . . .
4. Ünnepi beszédet mond dr. Szom-

bathi Béla. ,
5. A szobrot a különböző egyesületek

megkoszorúzzák.
6. Záró beszédet mond Kerekes Karoly

a szoborbizottság alelnöke.
7. „Kossuth Lajos azt üzente“. Énekli

az ünneplő közönség.
Ismételjük, hogy e nemzeti ünnepély 

impozáns lesz s mert ma oly nagy szüksé­
günk van arra, hogy a nemzeti öntudat foly­
ton ébrentartassék, ezért hisszük és re néljük, 
hogy Brassó magyar társadalma ez ünnep­
séget magáévá teszi s megjelenésével, ün­
neplésével igazi s méltó nemzeti ünneppé 
avatja.

Tőzsde
a Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és távirati értesülései:

Magyar hitel....................................
Osztrák hitel....................................
4 százalékos magy. koronajáradék .
Államvasut.........................................
Jelzálogbank....................................
Magyar Bank....................................
Leszámitolóbank...............................
Rimamurányi....................................
Salgótarjáni.........................................
Közúti vasút....................................
Városi villamos...............................

Irányzat: Kedvező külpolitikai 
igen szilárd.

819.— 
623-— 

81 55 
713 — 
426-—
545.50 
514 — 
695 — 
761*- 
64550
363.50 
hírekre
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NAPIHIREK.

?
Ki gondolt ... el nem mondható 

gondolatok... A végsőkig felcsigázott 
elkeseredésnek ... az indulatoknak, a 
vérnek heves lüktetése . . . hullámzása 
ez ... A megfagyott szó . . . a megder­
medt gondolat . . . hogy ilyen is történ­
hetik . . . szabad földön . . . szabad or­
szágban . . . szabad nemzet . . . szabad 
fiai közt ... hol szabadon ontja illa­
tát ... a rét virága . .. szabadon dalol 
... a madár . . . s csak az ember ... a 
szabad ember gondolata tiltott ... ül­
dözött . . . megbénított ... a szabad or­
szágban .. . szabad nemzetnél . . .

Három nagy újság jelent meg 
ma . .. igy .. . a szabadság jeléül .. . 
a szabadság dicsőségére . .. Három új­
ság szájára tették rá a lakatot . . . mert 
az elkeseredés kitört belőle . . . mert ba­
romi türelme elfogyott . . . mert . . . 
mert elkeseredésében gondolkodott . . . 
s amit gondolt kimondta ... ki merte 
mondani . . . mert volt gondolata . . . 
gondolatának szava . .. szavának ereje... 
S mit gondolnak . . . ? Ezek az üres fe­
hér lapok . .. vagy feketére mázolt gon­
dolatok . .. nem többet . . . nem han­
gosabban beszélnek . .. nem többet mon­
danak . . . nem ráznak fel réniületesebb 
jajkiáltással. . . ? Mit gondolnak . . . ? 
Kell már ide szó ... ? Kell ide magya­
rázat ..,? Ez a Tisza uralom... 
Ismerjük ... ezt vártuk . . . erről ráis­
merünk és . . . még se félünk s ha né­
ma ajkainkat egy sóhajtás hagyja el... már 
nem a fájdalom sóhaja ... de a cso­
dálkozásé . . . hogy mi mégis . . . láncot 
hordunk. (=)

Istentisztelet sorrendje f. hó 15-én 
pünkösd utáni V. vasárnapon a plebánra temp­
lomban a következő: reggel 6, 7, 8, 9, és 
fél 12 órakor csendes szent mise 10 órakor | 
magyar szt. beszéd, mely után énekes I 
mise. Délután 5 órakor szent óra.

Szent óra. F. hó 15-én — vasárnap — | 
délután 5 órakor szent óra lesz, igy a fél 
7 órás Szent Szív ájtatosság e napon elma­
rad, illetve a Szent órába beleolvad.

A sajtó üldözése. A budapesti büntető 
törvényszék vizsgáló bírája tegnap elrendelte J

a „Pesti Hírlap“ a „Független Magyarország“ 
és a „Népszava“ lefoglalását. Mind a nár- 
mat királysértés vétsége miatt kobozták el. 
Az inkriminált cikkek cimea „Pesti Hirlap“- 
ban „Az elaggott király“ a Független Ma­
gyarországban „Kezdődik a rémuralom“, a 
Népszavában „Kezdődik a tatárjárás“. Em­
lített lapok vezércikk nélkül jelentek meg. A 
A „Pesti Hírlap“ vezércikke bírálta azt a 
kéziratot, amelyet a király intézett Lukács 
Lászlóhoz s mely ellenjegyzés nélkül jelent 
meg.

Jóváhagyott alapszabály. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter a „Türkösi gazdák szö­
vetsége“ alapszabályait jóváhagyta.

Zászlószentelés Kolozsvárt. A Marianum 
kolozsvári r. k. tan- és nevelő intézet gyö­
nyörű zászlóját tegnap délelőtt szentelte fel 
Kolozsvárt gróf Majláth Q. Károly erdélyi 
püspök. Zászlóanya özv. Báró Huszár Ká­
rolyi ié szül. Nemes Mária grófnő volt.

Torna-és énekvizsga a rom. kath. fő­
gimnáziumban. A brassói róni. kath. főgim­
názium évvégi tornaünnepélyét f. hó. 17-én, 
kedden d. u. 5 ó. fogja megtartani az intézet 
udvarán. A tornavizsga programmja a követ­
kező: 1. Felvonulása Rákóczi induló mellett, 
mely után az ifjúság elénekli a Hymnuszt. 2. 
Közös szabadgyakorlatok. 3. III. osztály lo­
vas játékot játszik 10 percig, az osztály két 
pártja egymás ellen. 4. II. osztály vadász­
játékot játszik 10 percig. 5. IV. és V. osz­
tály 12—12 legjobb futója között stafétafutás. 
6. Ének: Tavaszi dal. 7. Svéd tornarend- 
szerü társas szabadgyakorlatok az V-VI-V1I.

; osztályokból kiválasztott 36 tanulóval. 8. 
Versenyek : II. oszt. versenyfutás; I11-1V oszt. 
magasugrás ; V—VII. oszt. Tornászás kor­
láton ; rúdugrás; sulydobás. 9. Ének: Da­
losinduló ; díjkiosztás. A tornavizsga alatt a 
katonazenekar játszik. Beléptidij; ülőhely 
(számozott,) 50 fillér, állóhely 20 fillér. A 
befolyó jövedelem a költségek fedezése s 
az intézet tornaszertára javára fordittatik. 
Felülfizetések hírlapi lag nyug­
táztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a torna- 
énekvizsgát f. hó. 22-én, vasárnap d. u. 5 
órakor fogják megtartani. Ezen érdekesnek 
és élvezetesnek Ígérkező tornaünnepélyre 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik 
néhai Simon Ferenc elhalálozása, alkalmával 
koszorúk küldésével, a temetésen való meg­
jelenésükkel, vagy bármi más módon részt- 
vétüknek kifejezést adtak, ezúton mond há­
lás köszönetét a gyászoló család.
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Táviratok.
Képviselőház

Budapest jun. 13.
Égy a Ház előtt felolvasott törvény ja­

vaslat büntetést szabott a felségsértésre. A 
ki a királyi eljárást sértőn kritizálja kétévi 
börtönt kap. Ha a királysértés lapban vagy 
nyilvánosság előtt történik, úgy a börtön 
3 évre terjed, valamint 3.000 ezer koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel, polgár jog és a hi­
vatal elvesztésével van összekapcsolva.

Aki királyság elleni mozgalmat szervez 
vagy ilyen mozgalomban részt vesz, valamint 
aki akár sajtóban, akár szóval a királyságot 
tendenciózusan támadja 5 évre ter/edő állam 
fogházat kap s 4.000 kor. pénzbüntetéssel 
polgári jogok elvesztésével büntettetik.

Ezután áttért a Ház az elnök válasz­
tásra. 179. szóval Beöthy Pál volt alelnőköt 
választották meg.

Majd harmadik olvasása következik a 
választási visszaéléseket büntető javaslatnak.

Budapest, junius 13.
Balogh igazságügyminiszter előterjesz­

tette a királysértésre s a királyság elleni tá­
madásra vonatkozó törvényjavaslatot. A mi­
niszter azzal indokolta javaslatát, hogy az 
utóbbi években, de különösen az utolsó hó­
napokban nagy republikáns mozgalom iudult 
meg. Előbb azt hitte, hogy e törekvés nem 
tartható komolynak s ezért semmi intézke­
dést sem tett ellene. Az utóbbi időben azon­
ban c mozgalom nem remélt lépés­
sel haladt előre. Bizonyos, hogy nálunk 
e mozgalom, hol mi a legexponáltabb hely­
zetben vagyunk, veszedelmes, s azért már 
tovább nem türhető|e törekvés terjedése, ha­
nem minden erővel annak ellene kell állni.

E javaslat e bűntényt kiakarja venni 
az esküdtbiróság hatásköréből és a szakbi- 
róságokhoz utalja.

Sigiescu törvényjavaslatot nyújtott be 
az állami és nem állami óvónőkről. Meitzer 
a szászok nevében kijelentette, kogy a ja­
vaslat tárgyalásánál felszólal, hogy a javas­
lat elvetését megokolja.

Budapest, junius 13.
Tisza ma bemutatkozott a főrendiház­

ban, hol Dessewffy, Hadik és Prónay heve­
sen támadták, bár a többség tudomásul vette 
Tisza bemutatkozását. Mikor nyilvánossá lett, 
hogy az ellenzék csak kis számban jelent 
meg, demonstráltak méltóságteljesen, tartóz­
kodva azonban attól, hogy az ülést esetleg 
elnapolják.

3. oldal.

Harcászati gyakorlat. A 2. sz. gyalog­
ezred f. hó 16-án, 18-án, 19-én, 20-án, 21-én, 
23-án és 24-én Csernátfalu község határá- 

, ban a Hegyes hegyen éles töltényekkel har­
cászati gyakorlatot tart. Nevezett napokon 
az ott tartózkodás szigorúan tilos és veszé- 

I lyes.
Öngyilkos inas. Tegnap délben Janesch 

György, ki Brassóban egy hosszu-utcai laka­
tosnál volt tanuló, Földváron főbe lőtte ma­
gát. A fiút a brassói közkórháziba szállították, 
hol nemsokára meghalt.

Károly román király nyilatkozata Romá­
nia magatartásáról. A „Minerva“ fenti cim 
alatt írja: Fürstenberg herceg a Monarchia 
követe állítólag a román királytól azt kér­
dezte, minő magatartást fog tanúsítani Ro­
mánia az esetleges bulgár-szerb háború ese­
tén. A király a következőket felelte erre : 
Sajnálom, hogy önnek nem adhatok kedvező 
választ. Ézen esetben érdekeink Auszlria-Ma- 
gyarországgal ell.ntétben állanak és orszá­
gom semmikép se egyeznék be, hogy Szer­
bia és Görögország Bulgária előnyére el- 
nyomassék.

Berlin jun. 13.
Daneff megerősítette azt a híresztelést, 

hogy úgy Szerbia, mint Bulgária megnyu- 
gosznak a Cár Ítélkezésében.

Először mindkét állam a leszerelést 
rendeli el s a további tárgyalások azután 
következnek Pétervárott.

Pénzforrás.
Szárított bodzavirágot vásárolok 

nagy mennyiségben, szép kereset ér­
hető el, érdeklődők forduljanak hozzám 
hol bővebb tanácscsal ellátom.

Kovács P. Pál
Brassó. Katonakórház-tér I.

wwrtfrwwwwwwwwwwwwwii
Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 

csomagolást. Kapu-u. 72. sz. alatt.
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'"’" Ajánlható cégek Brassóban: t»l
....... Kütélnuártó •

Arany- is ékszerjovitó uiOhalyah:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vávo munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs, ,

Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András.
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcso árban.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilard,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női j 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 10. Fényképészeti es 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán es 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor, ------------
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes Uorváth lÓZSefné,
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. Hirscher-utca 243 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat es Hirscher utca
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Mázak;
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. 1 ulaj-
donos Acsente János. Egész ejjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Hávémérések.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolóh és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czcllecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövet raktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és; 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Sázfelszsrelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Hirscher-utca 24
Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bővbutor- 
kiilönlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és c szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos 
beszerezhetők.

; Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 
Zeides Alfréd,

Brassó legnagyobb

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női kalapok:
árban \^ejsz Róza uftjfla,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :Fekete-utca 4 --------
raktára mindenfajta ecset, meszelő, j 
kefe és e szakmához tartozó cik- p f lózsefSSÄÄ »Ä Minden , ez.Un.tt.

BenigaT sándőr
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan bérén- , 
dezett üzlet. Legnagyobb választék

javításokat pontosan és olcsón.

minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e
nyos

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 PetCU JánOS, 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó Csirkepiac. Első 
műhely.

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. ____  .
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Éttermek:
, erdélyi viasz és

panfingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
arban.

Európa szálló étterme, Gépraktárak:
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. c;n,mr
Kitűnő italok. Piiseni ősforrás sör. ^‘lger , *• ..
Kellemes nyári udvari helyiség. varrógép-részvénytársaság Kapu-

Sétatéri venrtAalA utca 23. Csakis saját gyártmányú5et™ vendéglő. eredeti Singer-varrógépek raktára
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Brassó és vidéke részére. 
Dreher-féle korona sör. j Wet2,ej Ottó

Vigadó (Redout) étterme, Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsinann | chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Ede. Kitűnő konyha. Pilscni sör. Underwood-irógépvk. Waffen rád és
Jó borok Kosmos-kerékpárok.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

SzŰCSÖk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. 1 oloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett

Túró és káskavál-sajt-gyárak;
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

üegyeskerESkedések :
jzvp-uiva ti aj. i-ivaiiui inniuk,.. a#
szakmához tartozó munkát jutá- p|erz-féle vegyeskereskedés,
OS árak mellett. Hosszu-utca 90. Korai vetemény-

félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszutalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Motor- Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok :
Kelemen Lázár,

Megbízhatóan ké-Hosszu-utca 56. ---------------------
szit minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban

Közép-utca 4i a) Elvállal minden Nähmajer Ferenc, 
c szakmába vágó munkát és iavi- Weisz Mihály-utca 17. \ ecsétny«»-
fást jutányos árak mellett. Kész mók, elmerek legjobb kivitelben
kocsi kapható. készülnek.

Köszörűs és késesek: Sole Lipót,Ruggyanta-, érc-bélyeezo és hímzó-
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

minták, monogrammok és a sza 
badalinazott marhalevél-szára/.bé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.



Brassó, 1913.
A Brassói Ujlap előfizetési ára:
egész évre . . . . K 12.—
félévre....................... 6.—
negyedévre . ... „ 3.— 
egy hóra ...................i._

Egyes szám ára 4 fillér.

V. évfolyam.
~w

1351 szám. Vasárnap, junius 16.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 
>: délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ. r Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJAFelelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
TELEFON : 515. Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC. Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. Telefon-szám: 515

Legjobb bevásárlási források:

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Tollmann ós Spoil Búzasör 8. 1 Telefon 287.

Bird József
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.
Alapittatott 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szerint fele­
lősség mellett, szolid árakon a leg- 
>: jobb minőségben.

PAVEL PETEF$ egyenruha és úri szabóüzlet
Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

Alapittatott 1898-ban. Ezüst érdem- és elismerő oklevél kitüntetés.------------... w TO ctto/rcr'/UHlt'l't'l /• / T 91H TeTf'S.   —-

Az °0yóva* önkéntes urak teljes felszerelésüket lagjutányosabban Itt szeresbe-
tik be felelősség mellett.

Sirbu JánOS moíl™pe trendezett mű- és épület lakatos 
- - - - - - :- - - - - —- - - - - - -- - - - - - - - -  Brassó, Hosszu-utca 33. szám. Saját ház.
Elvállal mindennemű épület- és mülakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista 
konyhatuzelokben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden­

nemű konyha tüzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brassói szappan és gyertyagyár

ORENDI JÁNOS Brassó.
Ajánlja kitűnő minőségű házi szappanét oroszlán védjeggyel,

szappanport és jegeczszódát.
Telefon-szám: 73. Telefon-szám : 73. Alapittatott 1860.

Barthel mié György műszerész.
Telefon 380. BRASsST Kapu-utca 41. Telefon 380.

Elsőrendű specialüzlet különlegességekre u. m.: 
író-, számozó- és Osszeadási gépek. — 
Varrógépek. Villamos és fizikai szerke­
zetek. Grummofonok és lemezek. Irodai 

gépek, felszerelések és kellékek. :—:

Műhely finom és precíz munkák kivite­
lére. Valamennyi javítása különféle gramofon- és 
pathefon-szerkezeteknek. írógépek, számológépek, 
gramofonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű 

jótállással.
Minden hónapban uj gramofon-lemezek.

5 , MBS
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Schnell Josef In
Brassó, Kol os tor-utcza 27. szám alatt.

(A róm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása valamint hímzések el- 
__ — — vállalhatók. — — —

ernwieser Károly pr fogászati műterme,
w

6
Vár-utca 46. sí. (Continental szálloda mellett.)

Műterem meder"Fogpótlásoknak.
■ —tag a®

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko­
ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. (97)
=!•=: [®] =a

3E
Huscsarnok áthelyezés.

Értesítem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a pénzügyi pa­
lotában tevő HUSCSARNOK üzletemet f. hó 22-től Kut-utca 23. szám alá

A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve
mély tisztelettel KÁDÁR MIHÁLY mészáros.

IE
(12 -25—164)

=KE

helyeztem át. 
maradok
31 -

Alapittatott 1840-ben. Évi termelés 300.000 m2

Barna Gábor Fia Gyöngyös
parkétagyára, gőzfiirész és faipartelep.

Kartellen kívül!

Elvállalja a legjobb minőségű: Tölgyfa amerikai par- 
kétpadlok, bükkfa amerikai parkéfpadlók; aszfaltba 
rakott tölgyfa amerikai padlók készítését, valamint 
anyagszállítását, továbbá régi padlók javítását és 

— felgyalulását. - - - - - - - - - - - - -
Ajánlattal és költségvetéssel díjtalanul szolgál :

Bizományi raktár:

Albertfy Sáníor,
műszaki es építkezési anyagok üzlete.
:: Cement és aszfaltipar vállalat.

BRASSÓ, Kórház-u, 62,

Kaphatok
I s

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, atany- 
nemü, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
si készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

oooooooooooooooo
S HEDWIG HUBERT o
O virágterme. 2
9 BRASSÓ, 2
2 Kolostor-u. 23. Telefon ez. 500. q

OOOOOOOOOOOOOOOO

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 
ezüst éremmel!

Krisztián Józsefein
keresztény kathollkus cég.

A pécsi föszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója,

Alapittatott: 1880-ban.
Méhviaszgyertyagyár Pécs

Főüzlet Szigeti ország-út 3. 
Fióküzlet: Jókal-tér 9.

Ajánlja a Fötisztelendö papság figyel­
mébe preparált, föstnélküli méhviasz­

gyertyáit,

Sznllősy
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.
mmmmsumummummmuuum

Egy újonnan épített, jól jövedelmező

ház eladó
Értekezhetni SEBESTYÉN LÁSZLÓ 
— vizsgázott kőműves mesternél, — 

Szitás-utca 54. szám alatt.

ititiiitmiier
$ Fleischer Ionos

Hirdetéseket
felvesz a

kiadóhivatal.
(Keresztény katholikus cég.) 

egyházi ruha és reverenda szabó 
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

5g I Ä Évek hosszú gyakorlata képesít a leg- 
59 2? jobb szabású, minőségű és finoman kidol-
■ | ® gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl-

£ tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

■ • Egyházi ruhák
IS © készítésére rendeztem be. Mindennemű egy-
5 ä házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
H j ” baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 

lobogók, karingek, álhák, kehelyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSOHER-utoa 15. sí.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. .

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

¥ DEPNER OHMOS.utóda
kAviháiba Költségvetés, árjegyzék ingyen 

Személyesen is megjelenek.
hírnév 
olginyprlmi

tároff

Telefon 507.


